



2. Годжик, ул. Фридер, д. № 3
Библиотека им. Ленина - 3

821
река всех стран, где живут люди

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),
горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 89
(3246)

Воскресенье, 11 июня 1944 г. Год изд. XVI-й

Выходит 3 раза в неделю

Цена № 20 к.

Успешно провести под'ем паров

Своевременная доброкачественная обработка паровых полей способствует получению высоких урожаев озимых культур. Паровая обработка — это лучший способ очистки полей от сорняков, накопления и сохранения влаги в почве, повышения ее плодородия.

Бюро обкома ВКП(б) и облсполком установили срок под'ема паров — не позднее 25 июня. Для этой цели необходимо по окончании посевных работ переключить все трактора, лошадей и весь обученный крупный рогатый скот на под'ем паров.

Передовые колхозы нашего района близки к завершению плана под'ема паров. В колхозах Дуденевского сельсовета всепахано 233 гектара, Александровского — 189 гектаров, Лакшинского — 190 гектаров паров.

Несмотря на огромное значение паров в повышении урожайности, имеются у нас такие руководители колхозов, которые срывают планы под'ема паров, запаздывают с этой работой, плохо организуют уход за парами, считают, что до озимого сева еще далеко, что они еще успеют всшахать. Так рассуждают отдельные председатели колхозов Алексеевского, Гарского и Сухоблюдненского сельсоветов. Подобные мнения должны строго осуждаться.

На всшашке паров надо правильно организовать труд пахарей, давать им ежедневное задание. Работа должна производиться только на основе индивидуальной сделки. Категорически запрещается работать скопом.

Большое внимание следует уделять глубине пахоты. Только глубокая пахота обеспечивает успешную борьбу с сорняками и создает лучшие условия для сохранения влаги в почве.

Председатели колхозов или бригадиры должны ежедневно от пахарей принимать работу. В случае обнаружения брака, надо заставлять их переделывать заново без начисления трудодней. Надо следить за тем, чтобы пары пахались без огревов, чтобы за плугом обязательство шла борона.

Особое внимание следует уделять удобрению паров. В первую очередь надо вывезти навоз на семенные участки, чтобы создать все условия для получения на них высокого урожая. Большое агротехническое значение на всшашке имеет применение предпружников.

Темпы всшашки должны быть ускорены. Сейчас не время для передышки. Руководители колхозов и МТС должны обеспечить успешное проведение под'ема паров.

Сверхплановые гектары

Выполнив успешно план весеннего сева, колхозы Бочеевского сельсовета приступили к сверхплановому севу, который уже закончили. Ново-Бочеевский колхоз посеял сверх плана зерновых — 24,9 га, картофеля — 4,4 га, Старо-Бочеевский — зерновых 11,2 га, картофеля — 3 га, Болковский — зерновых — 21 га, картофеля — 4 га.

3. К.

Развернулась прополка посевов

Оранки. (По телефону). В колхозах Оранского сельсовета развернулась массовая прополка посевов. Здесь уже очистили от сорняков 420 гектаров озимых из плана 450 гектаров и 180 гектаров клеверов. Приступили к прополке яровых. Прополото 12,5 гектара яровой пшеницы, 39 гектаров овса, 3 гектара корнеплодов и 4 гектара овощей. Колхозницы работают на основе индивидуальной сделки. Труд оплачивается в зависимости от засоренности участка и качества выполненной работы.

Успешнее, чем в других колхозах, проходит прополка в Вязовецком колхозе имени Сталина. Овощи и корнеплоды здесь закреплены за каждым членом земли по рядкам и на каждом закрепленном участке имеются этикетки, в которых указаны фамилии колхозниц, производивших прополку.

Лучшие показатели на прополке имеет звено Берисовой Аины Профсоюза. Члены ее звена намного перевыполняют задания.

О. Марахова,
участковый агроном.

Лучшие трактористы Каменской МТС, перевыполнившие план весенных работ

Приказченков Анатолий, работает второй год, всепахал 150 гектаров при плане 60 га и сэкономил 135 килограммов горючего.

Курицына Фаина, работает второй год, всепахала 78 гектаров при плане 30 га.

Воронкова Клавдия, работает второй год, всепахала 75 гектаров при плане 30 га и сэкономила 128 килограммов горючего.

Пилат Евгения, работает второй год, всепахала 240 гектаров при плане 60 га и сэкономила 109 килограммов горючего.

Цыбин Юрий, работает второй год, всепахал 240 гектаров при плане 50 га и сэкономил 128 килограммов горючего.

Фомичев Анатолий, работает второй год, всепахал 150 гектаров при плане 30 га и сэкономил 99 килограммов горючего.

Понюхов Николай Иванович всепахал 300 гектаров при плане 60 га, выполнил годовой план и сэкономил 854 килограмма горючего.

Лучшие трактористы Богородской МТС, перевыполнившие план весенных работ

Волкова Елизавета Ивановна всепахала 209,7 гектаров при плане 45 га и сэкономила 570 килограммов горючего.

Игнатьев Михаил Сидорович всепахал 246,7 гектаров при плане 50 га и сэкономил 574 килограмма горючего.

Мольков Петр Григорьевич всепахал 189,1 гектара при плане 45 га и сэкономил 390 килограммов горючего.

Болдина Римма Николаевна всепахала 157,4 гектара при плане 45 га и сэкономила 254 килограмма горючего.

Абросимов Николай Александрович, работает первый год, всепахал 142,4 гектара при плане 45 га и сэкономил 279 килограммов горючего.

Тараканов Василий Сергеевич всепахал 144,5 гектара при плане 37,5 га и сэкономил 169 килограммов горючего.

Гладикова Евдокия Николаевна всепахала 221,2 гектара при плане 50 га и сэкономила 82 килограмма горючего.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 9 июня

В течение 9 июня на фронтах существенных изменений не произошло.

За 8 июня наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 25 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 27 самолетов противника.

◆ Северо-западнее города Тарнополь полк немецкой пехоты, усиленный танками, атаковал позиции Н-ской части. Цена больших потерь противнику удалось ворваться в населенный пункт. Ночью наши бойцы перешли в контратаку и выбили немцев из населенного пункта. Подбито и сожжено 10 немецких танков и 2 самоходных орудия. Захвачены трофей и пленные.

◆ Северо-восточнее города Станицы над одним участком нашей обороны появилось 12 немецких истребителей «Фокке-Вульф — 190». Зенитная батарея старшего лейтенанта Кузнецова открыла огонь и сбила 4 самолета противника.

◆ Севернее города Иссы подразделения Н-ской части в результате боя овладели одной из высот и улучшили свои позиции. Уничтожено более роты гитлеровцев. Взято 60 пленных. На другом участке разведывательный отряд противника просочился в тыл советских частей. Наши автоматчики отрезали немецкому отряду пути отхода и полностью его ликвидировали.

У северного побережья Норвегии летчиками флота потоплены две самоходных баржи, шхуна и два мотобота противника.

◆ В ночь на 8 июня группа сторожевых кораблей и катеров противника напала на наши тральщики, производившие траление в Нарвском заливе. На помощь тральщикам вышли торпедные катера. Атаковав противника, наши катера потопили два немецких сторожевых корабля.

◆ Партизанский отряд, действующий в Волынской области, в течение четырех дней отбивал атаки батальона эсэсовцев. Партизаны убили и ранили до 100 гитлеровцев, уничтожили 2 бронемашины и 17 автомашин. В другом районе со-

На Нормандско-береге Северной Франции, где высажились войска союзников, непрерывно прибывают подкрепления. Выгрузка сюда прибывающих войск союзников производится весьма быстрыми темпами. Условия погоды способствуют переброске новых подкреплений в Нормандию.

◆ Союзные войска продолжают продвигаться вперед на всех участках фронта. Опорные пункты вражеского сопротивления систематически уничтожаются.

◆ В ночь на 9 июня значительные силы тяжелой бомбардировочной авиации союзников совершили налеты на железнодорожные центры в ряде французских городов.

◆ Установлено, что в настоящий момент в боях с союзниками в Северной Франции участвуют 10 германских дивизий. Бой принимают все более ожесточенный характер по мере того, как немцы перебрасывают в районы военных действий крупные танковые силы.

Центр тяжести боев находится в районе города Кан, расположенного в 15 километрах от пролива Ла-Манш.

◆ В Италии войска 5-й армии продолжают продвигаться к северу и северо-западу от

вятские патриоты организовали крушение двух немецких железнодорожных эшелонов. В одном из этих эшелонов во время крушения произошло несколько сильных взрывов.

◆ На сторону Красной Армии за последнее время переходят мелкие группы и в одиночку десятки солдат различных немецких штрафных батальонов Перебежчик, солдат 14-го немецкого штрафного батальона Эвальд Т. рассказал: «Я просидел полгода в военной тюрьме в крепости Торгач. Эта огромная тюрьма битком набита заключенными. Военные тюрьмы в Германсгейме на Рейне, в Грауденце, Вене, Кельне, Айзенхайме и других городах также переполнены. Задолго до истечения срока заключения меня отправили на восточный фронт в штрафной батальон. На фронте я вместе с другими солдатами бежал и перешел на сторону русских».

Перебежчик, солдат 9-го штрафного батальона Альфред Л. рассказал: «Условия в батальоне невыносимые. Многие штрафники предпочитают умереть, чем оставаться в нем. Нередко происходят групповые побеги. Беглецы скрываются в лесах. Из 2-й роты бежали больше 20 штрафников вместе с охранявшими их солдатами. Кроме того, 19 штрафников из этой же роты бежали в одиночку».

Перебежчик, солдат 561-го штрафного батальона Курт Н. сообщил: «С последним пополнением в наш батальон прибыло много заключенных из различных тюрем. Многие из них отбывали наказание за неверие в победу Германии. В составе пополнения были разжалованы офицеры — майор, два обер-лейтенанта, несколько лейтенантов, два старших врача, интенданты и военные чиновники».

На Нормандско-береге Северной Франции, где высажились войска союзников, непрерывно прибывают подкрепления. Выгрузка сюда прибывающих войск союзников производится весьма быстрыми темпами. Условия погоды способствуют переброске новых подкреплений в Нормандию.

Рим. В настоящее время они находятся примерно в 65 километрах севернее Рима.

Части 8-й армии, движущиеся на северо-восток от Рима, продвинулись вперед на 30 километров. Немцы оказывают слабое сопротивление.

◆ Англо-американские военно-воздушные силы, действующие над Европой (включая Италию), сбросили в мае на вражеские объекты более 120 тысяч тонн бомб, в то время, как в апреле на те же объекты было сброшено 81 тысяча 400 тонн бомб.

◆ В Югославии части народно-освободительной армии продолжают мужественно бороться с немецкими оккупантами. В одном из районов Западной Боснии югославские части разгромили немецкие войска и отбросили их на исходные позиции.

Передовая фабрика

Выполняя первомайский приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, коллектив шорно-седельной фабрики имени Карла Маркса по боевому включился в борьбу за досрочное выполнение плана первого полугодия и всего 1944 года.

Лучшие люди фабрики: тт. Зарубин, Кокин, Бескаравайко, Зобин выполняют нормы до 350 процентов. Молодежь фабрики присуждено первое место во Всесоюзном соцсоревновании. Фабрика получает Красное знамя ВПСПС и Народного Комисариата Легкой Промышленности СССР. Фабрика заслуженно держит переходящие Красные знамена Богоявленского городского комитета партии, исполнкома облсовета и обкома ВКП(б).

Успехи нашей доблестной Красной Армии на фронте обязывают нас в тылу работать еще лучше. Руководители и весь коллектив фабрики не должны успокаиваться на достигнутом, они обязаны мобилизововать себя на то, чтобы в июне дать еще больше продукции, с честью выполнить специальные заказы.

Мы уверены, что коллектив фабрики в дальнейшем покажет еще лучшие образцы работы и Красные знамена, которые он завоевал в мае, закрепит за собой и в июне месяце.

А. Лупачик,
начальник обллегпрома.

По следам наших выступлений

«А где ваша стенгазета, тов. Черникова?»
(«Ленинская победа» № 64 за 31 мая).

Парторганизация ОРСа ремонтировала и обязала выпускать стенную газету не реже 2 раз в месяц. Проведено производственное совещание, на котором обсуждался вопрос об участии стенной газеты в улучшении работы ОРСа. Пополнен состав редакции и распределены обязанности среди ее членов.

СОБЕРЕМ ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Уходя на фронт, отец сказал мне: «Ну, дочка, работай в колхозе за меня по-фронтовому, не жалей сил». Я приняла его бригаду и вот уже второй год руководжу полеводческой бригадой в орденоносном колхозе «Советская деревня». В прошлом году моя бригада получила средний урожай зерновых по 20 центнеров с гектара, а урожай овса мы получили самый высокий в районе — 33 центнера с гектара, за что я была награждена Почетной грамотой ЦК комсомола.

В 1944 году мы решили работать еще лучше, чтобы дать больше продуктов нашей геройской Красной Армии. Моя бригада взяла на себя обязательство: получить урожай зерновых по 25 центнеров с гектара, картофеля — 200 центнеров.

Взятое обязательство выполняем. Еще зимой приступали к заготовке местных и минеральных удобрений. Вывезли на поля 195 тонн навоза, собрали 5 тонн золы, 6 тонн куриного помета. Под картофель мы внесли на каждый гектар по 15 тонн навоза.

З. Бирюна, бригадир полеводческой бригады колхоза «Советская деревня».

Результаты проверки соцдоговоров

6 и 7 июня была произведена проверка соцдоговоров в соревнующихся колхозах: Алешковском, Убечицком и Курешинском. В проверке участвовали председатели трех колхозов, бригадиры, звеньевые и агрономы.

Проверка показала, что первенство в соревновании завоевал Алешковский колхоз «Искра». Обработка почвы признана отличной, состояние посевов хорошее. Такие показатели достигнуты благодаря правильному и повседневному руководству колхозом со стороны председателя тов. Демина, агронома сортов участка — Н. А. Розентретера, бригадиров — Н. М. Шубина, В. Н. Шубина, З. Н. Березиной и Н. В. Шубиной.

За отличное проведение сева и за хорошее качество работы бригадиры премированы ценными вещами, Н. М. Шубин и В. Н. Шубин получили серебряные часы, З. Н. Березина и Н. В. Шубина — шерстяную материю. Отличница сева колхозница Екатерина Веробьевна премирована ручными часами стоимостью 4.700 рублей. Отличники сева подростки получили отрезы шерстяной материи, стеганые куртки и др. вещи.

В Убечицком колхозе состояние озимой ржи признано удовлетворительным, озимой пшеницы — плохое. Сроки сева зерновых здесь затянулись. Семенные участки не полностью остолблены. Трудовая дисциплина среди колхозников стоит на низком уровне.

В Курешинском колхозе посевы и обработка почвы признаны удовлетворительными.

Е. Шульгина, культурник колхоза «Искра».

Чуткое отношение к учителям

Несмотря на трудности военного времени, колхоз «Ленинские всходы» постоянно оказывает материальную помощь учителям Каменской средней школы. Осенью колхоз обеспечил учителей картофелем и овощами на весь год. Ежемесечно отпускает по 8 и более килограммов муки.

Задолго до весенних полевых работ все учителя получили земельные участки, которые были обработаны колхозными лошадьми. Учителя, нуждающиеся в посадочном материале, получили по 100 и более килограммов картофеля. Все продукты колхоз продают по государственным ценам.

Учителя Каменской школы выражают глубокую благодарность правлению колхоза, в частности, председателю Александру Андреевичу Матасову, который чутко относится к нашим запросам.

Мы в свою очередь всегда с готовностью помогаем колхозу.

В период весеннего сева группа учителей проводила политico-массовую работу среди колхозников. Учителя, получившие отпуск, уже вышли на прополку посевов.

В. Гузев,
учитель Каменской средней школы.

Хроника благоустройства города

Городов, житель дома № 180 по улице Ленина, часть взятого обязательства уже выполнил. Он побелил фасады трех домов и отремонтировал 5 печей.

Квартиросъемщик С. В. Шестаков, проживающий в доме № 203 по улице Ленина, взял обязательство в пятидневный срок произвести побелку в домах по улице Ленина № № 203, 205, 207, 213, 215, 245, 240.

Квартиросъемщица Вержбицкая, проживающая по улице Ленина, 238, взяла на себя обязательство сделать плин-

тусы и побелить фасадную часть дома. Обязательство выполнено.

Жильцы дома № 50 по улице Карла Маркса взяли обязательство покрасить крышу дома и отремонтировать уборную.

Квартиросъемщица Шауб, проживающая в доме № 1 по улице Сушникова, взялась отремонтировать и покрасить крышу дома.

Квартиросъемщик Баталов, проживающий по улице Свердлова, дом № 129, взял обязательство општукатурить и покрасить за свой счет квартиру.

В этих квартирах чисто

Квартиросъемщики Сусорова и Кокшарова, проживающие в доме № 31 по улице Кашина, содержат квартиры в чистоте. Коридоры моют регулярно, места общественного пользования содержатся у них в образцовом порядке. Часто в доме № 41 по улице Красноармейской, 1, в доме № 15 по улице Даниловской.

Образцовую чистоту содержит в своем доме А. Н. Гусева, проживающая по улице Сверд-

лова, 28. Опрятностью в квартирах и чистотой двора выделяется дом № 19 по той же улице. Жители Демарина, Степанов, Кобяков во дворе своего дома (ул. Свердлова, 83) насадили деревьев. Двор и квартиры содержатся в чистоте. Хорошо в доме № 20 по улице Карла Маркса. Жильцы дома № 300 по улице Ленина аккуратно следят за горадком во дворе и коридорах.

В. Лосева.

У них все еще грязно

Дом № 63 по улице Карла Маркса (домом тов. Хохлова) никогда не отличался чистотой. Мусор во дворе не убирается, помойки доверху забиты нечистотами. То же самое и в домах № 28 и 32 на Красной площади. В коридорах грязь, паутина, помоек и уборных совсем нет, они развалились. В квартирах дома № 32, царит

беспорядок. Примером нерадивого отношения к правилам общежития является преподаватель школы ФЗУ тов. Никитина. Нечистоты она льет прямо из окна.

Пора, наконец, в этих домах дворы и квартиры привести в надлежащий вид.

О. Чернова.

Материнское спасибо

Мы, жены красноармейцев, выносим глубокую благодарность заведующей детской консультацией тов. Кудрявцевой, врачам и обслуживающему персоналу за чуткое отношение к нашим детям, а особенно к больным.

Несмотря на тяжелое время, которое переносит страна, дети наши не оставлены без внимания.

С шести месяцев слабые дети и дети, отцы которых на фронте, здесь получают питание. В последнее время питание улучшилось. Наши дети получают масло, кашу, конфеты.

Матери: В. Александрова, Х. Сидорова, В. Колотова, Е. Корелова, Теплякова.

Ответственный редактор Е. ВАЛОВ.

При Богословском кожевенном техникуме организуются подготовительные курсы для желающих учиться в техникуме.

Занятия на курсах будут проводиться по экзаменационным дисциплинам — русскому языку и литературе, математике и конституции СССР.

Для зачисления на курсы требуется те же документы, что и для

поступления в техникум.

Срок обучения на курсах с 10 июня по 20 августа.

Лица, окончившие подготовительные курсы, будут зачислены на 1-й курс техникума.

Дирекция.

Ветсанпункт доводит до сведения

всех граждан г. Богословска, имеющих свиней, что 12 июня с. г. с 9 часов утра до 4 часов дня будет производиться прививки во дворе дома № 28, Красная площадь (около рынка).

Ветсанпункт.

Доводится до сведения всех граждан г. Богословска, что заверка стандартных справок на получение хлебных карточек на июль месяц будет производиться с 18 по 24 июня с. г. с 7 до 10 часов вечера. Картбюро.

Богословскому племсовхозу требуется пчеловод.

Княжепольскому колхозу требуется кузнец. Оплата по соглашению.

Мастерской «Индпошиводежды» требуется бухгалтер.

В колхозе дер. Антеньево, Демидовского сельсовета, пристали четыре жеребенка. 1. Гнедой масти, матка; 2. Гнедой масти, матка, на лбу звездочка, левая нога белая; 3. Карей масти, матка; 4. Саврасый жеребчик.

Правление.

Пропала корова красной масти, губы черные. Знающих просьба сообщить пос. Ворсма, МТС.